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El UNFPA intensifica su apoyo a las necesidades de las madres para salvar vidas en el Cuerno de África
NACIONES UNIDAS, Nueva York, 22 de julio 2011—El UNFPA, Fondo de Población de las Naciones Unidas, está intensificando sus medidas de respuesta a la crisis humanitaria causada por hambruna y desplazamientos en el Cuerno de África.  “Estamos profundamente preocupados por la gravedad de la situación en la región”, dijo el Director Ejecutivo del UNFPA, Dr. Babatunde Osotimehin. “Exhortamos a la comunidad internacional a que responda urgentemente a las necesidades especiales de las embarazadas y las madres, cuyas familias corren grandes riesgos en cuanto a su supervivencia”. 

Las vidas de los niños hambrientos dependen en gran medida de la capacidad de sus madres para alimentarlos y protegerlos,  Cuando una mujer padece hambre y agotamiento, la supervivencia de sus hijos corre riesgos incluso mayores.  El hambre generalizada también redunda en complicaciones durante el embarazo y el parto y agrava los riesgos de defunción materna y morbilidad infantil.  Los expertos estiman que, al eliminar la malnutrición de las madres, es posible reducir en casi una tercera parte las discapacidades de sus hijos de corta edad. 
Dado que de los refugiados en la región, un 80% está constituido por mujeres y niños, el UNFPA se focaliza en proporcionar atención a las embarazadas y las madres durante la lactancia.  Las Oficinas del UNFPA en Somalia, Kenya, Etiopía y Dijibouti están aplicando medidas de emergencia, distribuyendo entre las poblaciones afectadas suministros para la salud reproductiva, equipo médico y botiquines de dignidad, con el propósito de asegurar que las madres y sus hijos reciban tratamientos que salvan vidas, y reducir al mismo tiempo los riesgos del parto. 

“El pequeño ingreso que tal vez tenga una madre se destina a adquirir a diario unos pocos alimentos, de manera que la atención de la salud pasa a ser la última prioridad de sus familias”, dijo el Dr. Osotimehin. En consecuencia, en las regiones afectadas el UNFPA está distribuyendo botiquines de dignidad, en respuesta a las necesidades especiales de las mujeres. Esos botiquines contienen productos de higiene, entre ellos toallas higiénicas, ropa interior y jabón.  Dados los estrictos códigos de vestimenta femenina vigentes en Somalia, en los botiquines se incluyen chales para cubrir la cabeza y asegurar así la movilidad de la mujer, a fin de que pueda acudir a los centros de distribución de alimentos y proporcionar comida a sus hijos.  Ya se han distribuido más de 3.500 botiquines en las zonas septentrional y nororiental de Kenya. 

Además, el UNFPA está alarmado por el hacinamiento en Dadaab (Kenya), el mayor campamento de refugiados del mundo, cuya población es de casi 380.000 personas.  Dado que los servicios de salud están sobrecargados, el UNFPA está colaborando con copartícipes locales a fin de proporcionar servicios de salud adecuados a quienes los necesitan urgentemente.
Al mismo tiempo, en esas situaciones las mujeres, las adolescentes y los adolescentes varones son cada vez más vulnerables a la violencia sexual y la explotación, incluida la trata.  El UNFPA asegura que se ofrezcan servicios médicos y de atención psicosocial a los sobrevivientes de la violencia sexual. 

Mientras continúe la sequía que está asolando la región, el hambre y sus consecuencias seguirán afectando a las mujeres.  “Mientras se necesita urgentemente una respuesta inmediata y para el corto plazo”, explicó el Dr. Osotimehin, “el UNFPA está preparando una estrategia de apoyo a la región en el largo plazo”. 

*****

El UNFPA, Fondo de Población de las Naciones Unidas, es un organismo internacional de desarrollo que promueve el derecho de cada mujer, cada hombre y cada niño a disfrutar de una vida saludable y de igualdad de oportunidades.  El UNFPA apoya la utilización de datos de población por los países, con fines de formulación de políticas y programas para reducir la pobreza y velar por que cada embarazo sea deseado, cada parto se realice en condiciones de seguridad, cada joven esté libre de VIH/SIDA y cada niña y cada mujer sea tratada con dignidad y respeto.
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