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“Milloin tulevaisuus muuttui toiveikkaasta lupauksesta uhaksi?” 
-Chuck Palahniuk

“Voimme ajatella evoluutiota laivana, joka seilaa merellä

sokeasti ja päämäärättömästi. Laivan pysäyttäminen ei

onnistu eikä ratkaise mitään, joten transhumanistien mielestä

jokaisen tulisi tarttua oman laivansa ruoriin. Satamia on monia ja

meri on suuri; jokainen löytää varmasti itselleen sopivan kurssin.

Kaikki virtaa, kuten Herakleitos sanoi aikoinaan. Antautuuko virran

vietäväksi vai ryhtyykö ohjaamaan kulkuaan, se on yksilön

henkilökohtainen päätös. “

-Marko Naumanen

“Evoluutio ei ole tehnyt yksilöstä kuolematonta,

sillä kuolemattomuus olisi geneettisesti liian

vaativaa. Olennon kuolemattomana pitäminen vaatisi

liian paljon energiaa. Evoluution tehtävänä on vain

välittää geenejä eteenpäin ja tämän tehtävän evoluutio

täyttää hyvin jälkeläisten kautta. Evoluutiolla ei ole ollut

mitään syytä tehdä meistä [ihmisistä] kuolemattomia.

Evoluutio ei välitä yksilöstä, se välittää vain

geeneistä – toisin kuin me ihmiset.”

On vuosi 5984 - jos ajanlaskua haluaa laskea entisten ihmisten vuosissa. Sinulla, hyvä lukijani, on tilaisuus pitää käsissäsi ainoata matkalleni lähettämää versioita oman lajisi tulevaisuudesta; selontekoa ihmiskunnan tulevaisuuden historiasta ja elämästä 5900-luvulla. Tätä tekstiä lukiessasi olen jo kuollut. Minä, kuoleva ihmiskunnan viimeinen jälkeläinen - puoliksi kyborgi, puoliksi ihminen - juhlin eilen syntymäpäivääni (syntymä on muuten sekin mielenkiintoinen ilmiö ja käsite meidän aikanamme, palatkaamme tähän myöhemmin). Kaverini päättivät antaa minulle syntymäpäivälahjaksi tehtävän: minun piti lähettää ajassa taaksepäin kuvaus vuoden 5984 elämästäni 2000-luvun alun ihmisille. Niinpä siis tein itsestäni asiantuntijan tällä muinaisarkeologian alalla ja päätin toteuttaa kyseisen tehtävän. Koko prosessiin tekstinkirjoittamisineen meni aikaa 63,53 mikrosekuntia. Hassua ajatella, että entisajan ihmisillä aiheeseen perehtymisineen sama tehtävä olisi voinut viedä vuosia. Mutta mistä tässä kaikessa on kyse? Käydään läpi hieman historiaa.
    2000-luvun alku oli ihmiskunnan käännekohta. Kuin ihmeen kaupalla ihmiskunta vältti tuhoamasta omaa lajiaan ja sen aikaista elinympäristöä maapalloa. Kehitys jatkui. Fuusioteknologian käyttöönotto 2050-luvun puolessa välissä mahdollisti rajattoman ja saasteettoman energiantuotannon. Ilmakehästä ryhdyttiin imemään pois hiilidioksidia eikä ilmastonmuutos ollut enää ongelma. Elämä maapallolla säilyi. Internet teki mahdolliseksi opiskelun kaikille varallisuudesta riippumatta*. Maailma kehittyi. Tunneälykkyyden, sosiaalisten taitojen ja elämäntaidon opettaminen teki läpimurron ja levisi kouluopetuksen ja internetyliopistojen mukana ympäri maailmaa. Nämä kaikki kehitysaskeleet valmistelivat ihmiskuntaa sen seuraavaa evolutiivista käännekohtaa varten. 

   Ensimmäinen täysin keinotekoisesti valmistettu ihminen luotiin vuonna 2200. Tätä ennen, noin vuodesta 2050 eteenpäin vanhenemista oli alettu pitää tappavana sairautena, vähän kuten malariaa 2000-luvun alussa. Vuonna 2163 dokumentoitiin tiettävästi viimeinen tämän tappavan sairauden, vanhuuden, aiheuttama kuolema maailmanhistoriassa. Tähän mennessä ihminen oli jo asuttanut Marsin. Seuraavan parin vuosisadan aikana – 2400-lukuun mennessä – transhumaanit* valloittivat ja asuttivat Jupiterin, Saturnuksen, Uranuksen ja Neptunuksen. Alkuperäiset ihmisolennot jäivät maapallolle. Minä olen heidän viimeinen jälkeläisensä; ihmisten arvokkaan perinnön viimeinen päätepiste - puoliksi ihminen, puoliksi kyborgi*. Tiedän, että toisin kuin kaikki muut oliot ja tietoisuudet ympärilläni, minä tulen kuolemaan. Ajatus tuntuu utopistiselta.

   Olen onnellinen. Kuinka voisinkaan olla muuta? Transhumanismin kehittymisen myötä pääsimme ihmiskuntana viimein eroon alkuihmisten tunnemaailmasta*. Jos olit keräilijä-kulttuuri-ihminen historian lehdillä ja näit leijonan savannilla, saattoi pelon tuottama stressi hyvinkin pelastaa henkesi. Taistelun tai pakenemisen myötä sait myös poistettua stressin elimistöstäsi. Mutta mitä 2000-luvun ihminen enää teki stressillä - muuta kuin tuhosi terveytensä ja mielenrauhansa? Mitä hyötyä oli omata evoluution mukana periytynyt tunnekoodisto, joka lamaannutti ihmisen pelolla aina kun hän halusi tehdä elämässä jotain oikeasti merkittävää ja uudistavaa?
   Entisajan munkit ja joogit käyttivät kymmeniätuhansia tunteja elämästään henkisiin harjoituksiin ja meditointiin saavuttaakseen mielenrauhan ja onnellisuuden. Viimeisen 3000 vuoden ajan joka ikinen uusi ihminen on syntynyt valaistuneena ja onnellisena. Ihmiset - tai kyborgit oikeammin puhuakseni - eivät ole viimeisiin vuosituhansiin tunteneetkaan muuta kuin iloa ja rakkautta ja onnellisuutta. 2000-luvun alun ihmiset pelkäsivät aikanaan, että transhumanismi olisi tehnyt kaikista olioista tunteettomia koneita ja että teknologia olisi tuhonnut ihmiselämän arvon. Uhka oli aikanaan oikeasti olemassa, mutta jälkeenpäin ajateltuna minua huvittaa koko pelko.

   Miksi tunnekoodistoa piti muuttaa? Monestakin syystä. On selvää, että 2000-lukulaisen mikään tunne ei ollut turha, päinvastoin. Jokainen tunne, niin negatiivinen kuin positiivinenkin tunne oli olemassa tietystä syystä. Jokaisella tunteella oli merkittävä tehtävä yksilön ja yhteisön evolutiivisen säilymisen kannalta*. Silti, vielä 2000-luvullakin hyvin suurella osalla ihmisiä oli puutteellinen tunnelukutaito. Tunne-elämän taitoja, tunneälykkyyttä*, ruvettiinkin opettamaan kouluissa maailmanlaajuisesti 2000-luvun alkuvaiheessa, mutta teknologian edetessä löydettiin tapa nopeuttaa oppimista – tapa, jolla kaikenlainen oppi saatiin siirrettyä tietoisuudesta toiseen sekunnin murto-osissa kuin aikansa kulttielokuvassa Matrixissa konsanaan.

   Tunnekoodiston muuttamisen jälkeen ihmiskunta ei edes ole tiennyt miltä sellaiset tunteet kuin viha, kateus, mustasukkaisuus, ilottomuus ja toivottomuus tuntuvat. Tuhoisia tunteita ei yksinkertaisesti ole enää olemassa. Minun on pakko tunnustaa, että latasin itsekin äsken luettelemieni tunteiden nimet muinaisarkeologian tiedostoistani, koska en muistanut kyseisten tunteiden nimiä. Mitä muistaminen 5900-luvulla edes merkitsee? Äskeisten tunteiden esiin kaivamiseksi kävin läpi kaiken ihmiskunnan historiassa kirjoitetun tiedon aina esihistoriasta 2200-luvulle asti ja analysoin tietoa monen eri tieteenalan näkökulmasta. Tähän tehtävään 2000-luvulla ei olisi kyennyt edes miljardin ihmisen joukko 5000 vuodessa, minulta meni koko prosessiin noin 30 mikrosekuntia. Miten rajoittuneita 2000-luvun ihmiset olivatkaan! 

  Minulla on toinenkin tunnustus: huijasin äsken. Kyllä nimittäin monikin kyborgi tiesi vielä 4000-luvulla, miltä negatiiviset tunteet tuntuivat. Uteliaat arkeologihakkerit nimittäin loivat 4000-luvun  alussa virtuaalimaailmoja, joissa oli mahdollista kokea toivottomuuden, pelon ja vihan tunteita. Nämä arkeologiset maailmat olivatkin valtaisa hitti aikanaan - nostalgia ja uteliaisuus valtasivat kyborgit, sillä kaikki halusivat päästä kokeilemaan näitä muinaisihmisten tunnemaailmoja. Alussa arkeologien luomukset saivat ihmiset haukkomaan henkeään, jopa nauramaan katketakseen. Mutta kun kyborgit sitten rupesivat miettimään näiden tunnemaailmojen kokemisen hyödyllisyyttä, havaitsivat he moiset maailmat täysin turhiksi. Tunnevirtuaalimaailmojen menestys laantui - ja ehkä hyvä niin. Sillä jos me emme kaikki syntyisi valaistuneina, voisivat kyseiset negatiiviset tunnemaailmat olla jopa vaarallisia. Ihmiskunnan historiaa tutkiessani huomaan näin usein olleen. Näiden tunteiden vaikutuksen alaiset ihmiset voisivat levittää paljon pahaa ympärilleen. Siitä huolimatta, että kaikki eliömuodot tänä päivänä syntyvät ja elävät valaistuneina, taisi edellä kuvaamani tunnemaailmakokemusten museo olla jossain vaiheessa kielletty alle 300-vuotialta. Tosin minulle ei ikinä selvinnyt oliko tässä kyse vain julkisuustempauksesta vai oikeasta ikärajasta. 

   Vierailin kuitenkin itsekin kyseisissä tunnemaailmoissa jokin aika sitten ja opin vierailusta paljon. Millaisissa mielen ja tunnemaailman vankiloissa ihmiset vielä 2000-luvulla elivätkään! Kun yksi muinaisarkeologikaverini kertoi, että 2000-luvulla moni ihminen ei pitänyt elämästään, olisin hämmästynyt, jollen olisi jo tiennyt tätä kaikkea. Ystäväni viestitti, että tämä muinaisihminen saattoi elää elämänsä tehden asioita joita vihasi vain rahan* takia. Työksi hän sitä kutsui. Ystäväni jatkoi vakavana ja kommunikoi, että suuri osa 2000-luvun ihmisistä ei koko elämänsä aikana saanut selvitettyä, mitä he elämässään halusivat tehdä. Arkeologikaverini myös puhui jotain jostain sodista ja tappamisista ja muista jutuista. 5900-lukulaisen näkökulmasta kaikki tämä tuntuu täysin vieraalta ja ihmeelliseltä.

   Mutta kuten sanoin, kävin äsken läpi noin kolmessakymmenessä mikrosekunnissa kaiken ikinä kirjoitetun materiaalin 2000-luvun ihmisistä, olen siis alan asiantuntija.  Aion nyt siis kertoa teille 2000-luvun lukijoille itsestäni. Kuka minä olen on ehkäpä väärä kysymys lähestyä aihetta. Voisin ennemminkin puhua yleisestä tietoisuudesta, sillä 5900-luvulla minuutta ei ainakaan voi rajata tiettyyn kehoon. Selitän mitä tarkoitan. Voin itse pitää tietoisuuttani tässä ihmiskehossa, jossa olen nyt - seuraavana hetkenä voin kuitenkin siirtää tietoisuuteni (kooltaan noin miljardi teratavua) osaksi valitsemaani kasvia tai eläintä - tai vaikka osaksi viittäkymmentä kasvia tai eläintä, osaksi viittäsataamiljardia ihmiskehoa samaan aikaan, jos niin haluan. Viiteensataan miljardiin ihmiskehoon pääseminen veisi kyllä aikaa, sillä maapallolla, jossa nyt olen, ei ole viittäsataa miljardia kyborgia. Ja tähtiin, joissa asuu lisää kyborgeja, on valovuosien matka, eikä mikään liiku valoa nopeammin. Satoihin miljardeihin ihmiskehoihin pääseminen siis veisi aikaa, paljon aikaa. 

   Joka tapauksessa voin nyt tietoisuuttani siirtämällä olla minä tai voin olla kuka tahansa muu, joka haluan olla. Elän mielelläni elämää naapurini kautta, hänellä on hauska tietoisuus.  Tämä järjestyy pakkaamalla tietoisuuteni ainesosat ja lähettämällä ne naapurini aivoihin, joissa otan tiedostot jälleen käyttöön – hänen kehonsa kautta. Kun 2000-luvulla lähetettiin sähköpostin liitetiedostoja, nykyään lähetetään kokonaisia tietoisuuksia ja identiteettejä. Välillä saatan siis elää elämääni naapurini ja viiden muun henkilön kautta samaan aikaan. Minä siis olen vain tietoisuus, jolla voin asuttaa eri eläviä organismeja; tietoisuus, jonka voin kopioida aina eteenpäin ja jota voin loputtomasti levittää. 

   Sinun, 2000-luvun lukijan, onkin todennäköisesti hyvin vaikea kuvitella maailmaa, jossa elän. Mutta yritän tehdä parhaani, jotta ymmärtäisit. Tässä kohden on tarpeellista luoda silmäys historiaan, jotta ymmärrät miten maailma on kehittynyt sinun ajoistasi. 2100-luvulla ihmiskunta vihdoin kehitti toimivaksi mielellä käytettävät käyttöliittymät*. 2300-luvulla pystyimme siirtämään ainetta paikasta toiseen, tätä ilmiöitä kutsuttiin 2000-luvulla teleportaatioksi. Kvanttimekaniikan ja nanotieteen salaisuuksia ratkaistiin ja alan edelläkävijä, Nano Dreams -yhtiö toi atomitason muokkausteknologian, molekulaarisen nanoteknologian*, massojen ulottuville. Lisätty todellisuus* oli tätä ennen ollut osa arkielämäämme jo kaksi ja puoli vuosisataa. Pääsimme internetiin ja sen seuraajiin suoraan silmästämme toimivan, verkkokalvolle heijastetun käyttöliittymän kautta (käyttöliittymää ohjattiin ajatuksilla). Pystyimme ottamaan valokuvien kehittyneempiä versioita, virtuaalimaailmaotoksia* silmää iskemällä. Kykenimme näkemään valon aallonpituuksia, joita ihmissilmää ei ollut suunniteltu näkemään. Pystyimme näkemään paremmin kuin kotkat ja haistamaan paremmin kuin koirat. Otimme eläinmaailmasta käyttöömme pari ylimääräistä aistia ihan vain huvin vuoksi, muun muassa sähkömagnetismin aistimisen. Kehitimme myös lukuisia uusia aisteja kuten kosmisen taustasäteilyn havaitsemisaistin ja kyvyn aistia maan litosfäärilaatoissa tapahtuvia liikkeitä.. Jossain vaiheessa infra- ja ultraäänimusiikki löi itsensä läpi. Myös synestesiasta, eri aistihavaintojen sekoittamisesta tuli suosittua. Kyborgit olivat hurmioissaan kun pääsivät haistamaan ääniä ja kuulemaan makuja. Kaikenlaiset lämpökamerat, röntgenit, liikkeentunnistimet, videokamerat ja kaukoputket olivat itsestään selviä osia biomekaanisia silmiämme. Silmien lukumäärä ei sekään rajoittunut kahteen - pystyimme näkemään eteen, taakse, alas, ylös, lintuperspektiivistä, sammakkoperspektiivistä, satelliittien kautta, valvontakameroiden kautta, toisten ihmisten kautta, eläinten kautta, mistä ikinä näkökulmasta halusimmekaan maailmaa kulloinkin katsella. Ihmisaivojen alkuperäinen kapasiteetti ei olisi kyennyt mitenkään käsittelemään tällaista määrää tietoa samaan aikaan, 2300-luvun mielelle ja laskentakapasiteetille kyseessä ei ollut minkäänlainen ongelma.

   Robottilemmikit ja kyborgit olivat tulleet osaksi jokapäiväistä elämäämme jo 2100-luvulla. Kukaan ei tässä vaiheessa enää erottanut kyborgeja ja robottilemmikkejä alkuperäisistä “luonnon” taideteoksista. Virtuaalimaailmat olivat yhtä aitoja kuin todellisuus, jossa nyt elämme ja näitä maailmoja onkin mahdoton erottaa toisistaan. Itse asiassa “todellinen maailma” on käynyt jo niin tylsäksi, ettei siellä viihdy enää juuri kukaan. Tekoäly meni 2300-luvulla ihmisälyä pitemmälle (on hyvä muistuttaa, että ekoäly pitää sisällään myös sosiaalisen älykkyyden ja tunneälykkyyden, ei vain matemaattis-loogista älykkyyttä). 2000-luvun ihmisen kaikki viisi aistia oli otettu mukaan virtuaalimaailmoihin, joissa ihmiset pelasivat. Tosin vain äärimmäisen harvat kyborgit (muuten kuin satunnaiset arkeologit nostalgiamielessä) olivat niin tylsiä, että olisivat viitsineet pelata pelejä vain viidellä aistilla. Grafiikka maailmoissa oli fotorealistista, ja äänet tulivat suoraan korvaan korvasirun kautta..  

   Lisätyn todellisuuden ja virtuaalimaailmaotosten myötä yksinäisyydestä ja masennuksesta päästiin kertarysäyksellä eroon (tämä oli vielä sitä muinaishistorian aikaa ennen kuin kaikki syntyivät valaistuneina). Jos joku kaipasi ystävää 2300-luvulla, pystyi hän luomaan haluamansalaisen ystävän milloin tahansa. Mielikuvituskäyttöliittymän ja biomekaanisen kehon kautta mikä tahansa oli mahdollista. Riitti, että kuvittelit ystävän mielessäsi – sitten vain päätit vain haluatko tämän henkilön osaksi kokemusmaailmaasi. Jos vastaus oli kyllä, kuvittelemasi ihminen, ystävä, ilmestyi eteesi. Hänen teko- ja tunneälynsä, jos olit hänen sellaiseksi ohjelmoinut, ylitti helposti nerokkaimmankin 2000-lukulaisen tason. Tunsit ystäväsi kosketuksen ja kuulit häneen puheensa, koska hän aktivoi aivoissasi aistielämyksiä vastaavia alueita. Ystäväsi saattoi olla mitä vain halusit: lohduttava ihminen hädän hetkellä; upea rakastaja, joka toteutti kaikki toiveesi ja haaveesi; sivistynyt keskustelukumppani, joka keskusteli kanssasi juuri sinua kiinnostavista asioista; henkilökohtainen valmentajasi tai motivoijasi tai opettajasi. Ja kuitenkaan tätä ihmistä ei fyysisesti ollut olemassa. Hän oli vain hologrammi, joka osasi aktivoida kosketushermonpäitäsi ja aistejasi. Sinulle tällä ei olisi ollut mitään eroa, et olisi millään erottanut kyennyt erottamaan tätä mielikuvitelmasi luomusta ”aidosta” ihmisyksilöstä. Mitä siis edes on oleminen ja todellisuus? Jos halusit yhtäkkiä kuvitella tämän henkilön, ystävän, pois elämästäsi, onnistui tämän interaktiivisen hologrammin häivyttäminen hetkessä. Ja niin halutessasi, oli tämä henkilö milloin vain jälleen luonasi – muistoissaan kaikki aikaisemmat yhteiset kokemuksenne. Eikä mielikuvien luomisen tarvinnut rajoittua ihmisiin. Oli mahdollista kuvitella ja luoda rakennuksia, yhteiskuntia, maailmankaikkeuksia, galakseja, rinnakkaistodellisuuksia. Kyborgit alkoivatkin pian yhdistää luomisvoimaansa ja rakentaa kokonaan uudenlaisia galaksejaan ja virtuaaliyhteiskuntiaan. Jokainen löysi oman paikkansa. Näin siis jo 2300-luvulla.

  2300-luvulta eteenpäin mentäessä teknologia kehittyi entisestään. Kyborgikunnan valaistumiseen päästiin 3800-luvulla. Muuten mitään vallankumouksellista ei olekaan sitten tapahtunut tähän päivään asti. Kakki on mennyt eteenpäin ja ihmisten luomat mielikuvagalaksit ovat paljon ihmeellisempiä kuin kukaan olisi ikinä voinut kuvitella. Ihmiset luovat jatkuvasti uusia maailmoja omilla luonnonvakioillaan ja fysiikan laillaan ja kehittelevät erilaisia malleja elämän synnystä. Mutta yksi asia on vielä saavuttamatta. Uutta, ihmiskunnan synnyinkedon maapallon ulkopuolista elämää ei ole onnistuttu löytämään (vaikka kylläkin luomaan). Uuden elämän etsiminen maailmankaikkeudesta oli jo 2000-luvulla aihe, joka oli kaikkien tietoisuudessa.  Niin se on 5900-luvullakin. Etsintä jatkuu edelleen. Pystymme teleporttaamaan tietoisuuksia ja materian rakennusohjeita lähes valon nopeudella*, joten etsiminen on nopeaa. Enää noin 14 miljardia vuotta niin pääsemme viimein käsiksi kaiken alkuun – itse alkuräjähdykseen.

   Palatkaamme takaisin tähän päivään – ja minun tietoisuuteeni. Mitä teen elämässäni on kysymys, jota voisin olettaa kuulevani monen 2000-lukulaisen suusta. 5000-lukulaisen lähestymistapa tähän kysymykseen on täysin erilainen kuin 2000-lukulaisen. Me 5000-lukulaiset elämme täydellisessä yltäkylläisyyden maailmassa ja voimme todellakin tehdä ihan mitä tahansa haluamme, täysin ilmaiseksi (rahasta tuli tarpeetonta 2000-luvun lopulla).  Kuka tahansa meistä pääsisi 2000-lukulaisen korviin herkulliselta kuulostavalla Havaijin matkalle hetkessä. Yksi ajatus vain ja olen täysin aidon tuntuisella virtuaalimaailman rannalla ottamassa aurinkoa. Minun ei tarvitse varata matkoja, maksaa matkasta, pakata laukkua, huolehtia säästä. Voin vain olla perillä ja nauttia olostani – oikeasti nauttia, ilman ajatuksia ja huolia, tavalla, jolla vain valaistunut mieli ja täysin terve keho pystyy nauttimaan. Voin nauttia olostani jopa monenkymmen eri aistin kautta – tai halutessani vetäytyä täydelliseen rauhaan ja kytkeä aistini ja ajatukseni kokonaan pois päältä. Puhdasta olemista sensoriivisessa deprivaatiossa pieninä annoksina – mikä voisikaan olla vapauttavampaa? Ja mitä olosuhteisiin tulee, voin milloin vain ajattelemalla muuttaa niitä mieleni mukaan – voin kirjaimellisesti tehdä kaikkea mitä ikinä vain voin kuvitella. Kenties minä haluaisin viettää hetken romanttisessa rantamaisemassa unelmieni kumppanin kanssa? Onnistuu. Onko yksi kuu liian vähän – miten olisi kolme kuuta? Ja miksi tyytyä äärettömään tylsään ja takapajuiseen Havaijiin – miten olisi matka Andromedalle* tai Alpha Centaurille* tai johonkin luomaani paikkaan, jonka olemassaoloa kukaan ei ole vielä kuvitellutkaan?

    Sinua varmasti kiinnostaa myös miten me kyborgit elämme käytännön elämää. Kehoni toimii minuun langattomasti siirrettävällä energiamuodolla, jonka käyttöönotto mahdollistui ihmiskunnalle vasta 4000-luvulla. En ikinä väsy, pystyn työskentelemään tauotta loputtomiin. En tarvitse unta, pystyn nostamaan tonnin painoisia painoja ja juoksemaan maratoneja minuuteissa. Kehoni ei tarvitse happea, se kestää rikkiä ja muita kemikaaleja, satojen tuhansien asteiden kuumuutta ja valtavaa painetta. En voi nähdä nälkää  (miten tällainen on joskus edes ollut mahdollista suurelle osalle ihmiskuntaa), eihän minun tarvitse syödä. Jos haluan nauttia makuaistielämyksestä, voin kuvitella kaikki elämykset mielessäni ja nauttia aivoni luomista makuelämyksistä . Minun ei tarvitse tehdä mitään pysyäkseni hengissä (muistelen sitä sanaa työtä, josta kaverini puhui). Voin kerta kaikkiaan tehdä aivan mitä haluan. Jos haluaisin perustaa uuden kultin, voisin luoda itselleni yhdellä ajatuksella miljoonia seuraajia. En voi olla epäonneton, vaikka haluaisinkin – mutta miksi ihmeessä sitä haluaisinkaan? Vaikken tekisikään yhtään mitään, enkä lähes aina teekään, olisin silti täysin onnellinen ja valaistunut. Kun teen mitä haluan, olen yhä täysin onnellinen ja valaistunut. Valaistuneena ja onnellisena syntymisessä on etunsa.

   Mitä kaikkea ihmiset sitten tekevät, jos he ovat automaattisesti täysin valaistuneita ja onnellisia? Hyvä kysymys. Mitä itse tekisit? Monet kyborgit käyttävät paljon aikaa ja vaivaa omien mielikuvamaailmojensa työstämiseen ja esittelemiseen toisilleen. Teidän 2000-lukulaisten aikana puhuttiin kodeista, sisustamisesta ja pelisuunnittelusta. Me emme tarvitse enää fyysisiä asutuksia tai koteja ollenkaan. Mielikuvituksen avulla luodut virtuaalimaailmat ovat väyliä, jota kautta esittelemme uusia ideoita, saamme ja luomme yleisöä, muutamme maailmankaikkeutta, vaikutamme, luomme taidetta, olemme kommunikointiyhteydessä toistemme kanssa. Kaikilla tietämilläni tietoisuuksilla (kavereillani) on omia projektejaan ja ideoitaan, joita he kehittelevät. 2000-luvulla mielikuvitus ja todellisuus olivat vielä eri asioita. Teidän aikananne saattoi mennä vuosia tai vuosikymmeniä, jotta sai ympäröivän todellisuuden rakennettua mielikuvia vastaavaksi. 5000-lukulaisilla yhteys on välitön; mielikuvituksen ja todellisuuden välillä ei ole mitään rajoja. Ihmiset siis luovat ympärilleen niitä asioita ja olosuhteita ja ihmisiä ja kokemuksia, joista nauttivat. Miksi he eivät niin tekisi? On toki niitäkin, jotka vain haluavat  olla ja levätä valaistuneessa mielentilassa tekemättä mitään. Niin minäkin teen aina välillä. Eivätkä nämä mahdollisuudet edes sulje pois toisiaan. Voin maata yhdellä keholla ja tietoisuudella tekemättä mitään ja samanaikaisesti kopioideni ja muiden tietoisuuksien ja kehojen kautta kehittää eteenpäin projektejani. Halutessani voin samalla nauttia elämästä mitä erilaisimmilla tavoilla. Mitä mielenkiintoisia seikkailuja parannellussa haukan kehossa voikaan kokea, miten rakastankaan lentämistä!

   Erilaiset muuntuneet tietoisuuden tilat ja tietoisuuskokeilut ovat myös suosittuja. Vanhat ei-transhumanistiset ihmisaivot pystyivät karkeasti arvioituna käymään läpi noin yhden ajatuksen sekunnissa. Tämä tarkoittaa 1014 – 1017  erilaisen operaation suorittamista. 5900-luvun tietoisuus pystyy tekemään noin googolin verran (10100) operaatioita sekunnissa. Pystymme milloin vain muuttamaan tietoisuuttamme niin, että yhden ajatuksen läpikäyminen voi viedä jopa minuutteja tai pystymme halutessamme ajattelemaan jopa miljardi ajatusta sekunnissa. Ennen pieniinkin tietoisuuden tilojen muutoksen tarvittiin joko pitkälle kehittyneitä mielenhallintatekniikoita tai huumausaineita. Nykyään kaikki muuntelu hoituu hetkessä, ilman ulkopuolista apua. Eri tietoisuudet (kyborgit) kehittävätkin jatkuvasti uusia tapoja aistia ja kokea todellisuutta. Kaikilla kyborgeilla on omia harrastuksiaan ja mielenkiinnonkohteitaan. Kuka tahansa pystyy hetkessä kouluttautumaan minkä tahansa alan asiantuntijaksi ja keskustelemaan muiden asiantuntijoiden kanssa sekunnin murto-osassa. Opettaminen ja johtaminen on mullistunut. 2000-luvulla jonkin alan kysytyllä asiantuntijalla ei välttämättä ollut aikaa neuvoa kaikkia luokseen pyrkiviä vasta-alkajia, jaetun tietoisuuden kautta tämäkin on mahdollista. 5000-luvun aikakausi vaatiikin näin ollen täysin uudenlaista filosofiaa ja ymmärrystä 2000-lukuun verrattuna. Tieteet ja filosofia kehittyvätkin eksponentiaalista vauhtia. 

   Myös uusien kommunikointitapojen kehittäminen ja kokeilu on suosittua. Kommunikointi ja ajatustenvaihto 5000-luvulla onkin täysin erilaista kuin 2000-luvun alkuihmisillä. 2000-luvulla keskustelut rajoittuivat sanottujen sanojen ja ilmaistujen ilmeiden epätarkkaan tulkintaan. Tulkinnoissa sattui paljon väärinkäsityksiä ja keskustelu oli monesti hidasta ja epätarkkaa. Jos paljon johonkin tiettyyn asiaan perehtynyt ihminen halusi jakaa ison ajatuskokonaisuuden toiselle, oli hänen melkeinpä kirjoitettava kirja omista ajatuksistaan ja antaa kirja tälle toiselle luettavaksi. Hidasta ja vaivalloista. Kun nykyään kommunikoin kavereideni kanssa, pystymme kaikki nanosekunnin murto-osassa lähettämään toisillemme teratavuja tietoa, joista käy ilmi kaikki käsiteltävissä olevaan asiaan vaikuttavat asenteemme ja argumenttimme – sekä asenteiden takana olevat kokemuksemme ja muistomme. Meidän ei ole mahdollista suuttua (muistathan, että suuttumisen tunnetta ei ole) eikä minkäänlaisen väärinymmärtämisen mahdollisuutta ole yksinkertaisesti olemassa. 

   Kommunikoimme lähettämällä valtavia viestipaketteja ja esittämällä toisillemme asiamme huimien virtuaalimaailmaseikkailujen muodossa. Jos haluaisimme nostalgikkoina kommunikoida keskustelemalla kuten 2000-luvun ihmiset, pystyisimme lukemaan ja ilmaisemaan ilmeitä ja äänenpainoja noin 10 000 kertaa tarkemmin ja hienovaraisemmin kuin 2000-luvun alkuihmiset. Pystymme milloin vain kommunikoimaan eri puolilta Aurinkokuntaa tai galaksia (valonnopeus on vielä aikamoinen rajoite meille, sen puitteissa kaikki onkin mahdollista). Puhuttua kieltä ja sanoja ja kieltä ei ole 9900-luvulla enää olemassa samalla tapaa kuin 2000-luvulla. Olisi tylsää käydä niin hidasta, vähäinformatiivista ja vähäaistista keskustelukokemusta. Tiedon ilmaiseminen sanallisesti ja tällä tavalla kirjoitetussa muodossa kuin sitä nyt teen, onkin minulle uusi täysin uusi hja historiallinen kokemus.

   Ihmettelet kenties miten voimme elää konfliktitta maailmassa, jossa eri tietoisuudet voivat nanosekunneissa ottaa käyttöönsä toisten kehoja tai tietoisuuksia, eikö tästä kaikesta aiheudu riitaa ja ongelmia? Sinun tulee muistaa, että riidat syntyvät epäonnistuneesta ja epätarkasta kommunikoinnista sekä eturistiriidoista: siitä, että kaikki ihmiset eivät saa mitä haluavat ja että haluttavaa on vain rajallinen määrä. Tällöin tavoitteet ja motiivit menevät pakollakin ristiin ja joku jää ilman. Mutta elämiämme virtuaalitodellisuuksien myötä voi 5900-luvulla kuka tahansa saada aivan mitä haluaa. Kommunikointimme luonteesta johtuen väärinymmärtäminen ei ole mahdollista. Elämme maailmassa, jossa kaikkea on yltäkylläisesti. Kellään ei ole liian vähän.  Minkäänlaista  pakkovallan alaista koulua, tiedonopetusta tai kasvatusta ei 5000-luvun maailmassa enää tarvita. Kyborgit syntyvät (heidät luodaan) maailmankaikkeuteen valaistuneina yksilöinä tuhansien vuosien aikana opitut tiedot ja taidot omaksuneina. Mitään nuoruutta tai lapsuutta ei ole olemassa siinä mielessä missä 2000-lukulainen asian käsittää. 

   Maailma minulle 5000-lukulaiselle näyttää siltä kuin haluankin sen näyttäytyvän.  Mutta miltä se näyttäytyy sinulle, 200-luvun eliölle? Mielenkiintoiselle, utopistiselle, kenties pelottavalle? Kyseinen ylläkuvailevani nykyisyys, sinun tulevaisuutesi, voi kieltämättä vaikuttaa kaikelta tältä. Tässä kohden haluan kuitenkin muistuttaa, ettei kyse ole mistään muusta kuin ihmisen luonnollisesta kehityksestä läpi historian. Ihminen on ollut maapalolla ainoa eläinlaji, joka on systemaattisesti siirtänyt oppimaansa tietoa eteenpäin seuraaville sukupolville. Tähän perustuu ihmisen sivilisaation ja tieteen kehitys. Muutoksen suunta on aina ollut eteenpäin: enemmän hyvää, halvemmalla, pienemmällä vaivalla, suuremmalle väkijoukolle. Kirjapainon keksimisen aikaan varmasti tätäkin keksintöä vastustettiin. Voin aistia ajan ihmisten argumentit tietoisuudessani. “Kuka enää vaivautuu kirjoittamaan kirjoja ylös? Kukaan ei kohta enää arvosta kirjoja, massan kiinnostuksen myötä niiden arvo laskee. Koko ala vain kaupallistuu” Moniko 2000-lukulaisista vastustaisi kirjapainoja (pakko muuten mainita, että ihmismuinaishistoriassa todella on oma kiinnostavuutensa). Samoin transhumanismi tulee teidän aikananne kohtaamaan suurtakin vastustusta. Lukiessasi tätä tulevaisuuden maailman kuvausta voit päättää miten asiaan reagoit. Mutta jos sinua oikeasti pelottaa esittämäni tulevaisuuden maailma (muista, 2500-luvulta eteenpäin pelkoa ei tunteena ole enää olemassa), niin minulla on sinulle lohdutuksen sana. Kuten teidän maailmastanne löytyy amisheja ja alkuperäisheimoja, jotka elävät ilman sähköä, niin myös meidän maailmastamme löytyy kyborgeja, joista osa viettää kaiken aikansa pelkästään nostalgisessa 2000-luvun maailmassa – tai jopa aiemmissa historian maailmoissa. En tainnut mainita, että historian opiskelu on meidän aikanamme sekin melko erilaista kuin 2000-luvulla? Pääsemme kokemaan virtuaaliseikkailuja ja historian keskellä elämistä, tapaamaan aikakauden merkkihenkilöitä, voimme halutessamme jopa muuttaa historian tapahtumia omissa virtuaalitodellisuuksissamme.

   Kerroin tekstini ensimmäisessä luvussa, että tulen kuolemaan. En valehdellut. Siispä tarinani, jota nyt luet, on todella oleva ainutlaatuinen. Olen todellakin lajini, ihmiskunnan, viimeinen edustaja.  Kuolemani tulee olemaan historiallinen hetki, joskin siitä todennäköisesti on kiinnostunut vain pieni muinaisarkeologien joukko. Mutta mitä oikein tarkoitan kun sanon, että olen viimeinen ihminen?  Se on erittäin hyvä kysymys, sillä ihmisen määrittäminen onkin ollut hankalaa transhumanistisen teknologian kehittyessä. Määritelmän avaamiseksi on meidän jälleen otettava silmäys historiaan. Maailmankaikkeutemme sai odottaa elämän syntymistä yli 11 miljardia vuotta, ja kun ihminen viimein syntyi yli kolme miljardia vuotta sitten, teki se evoluution mittakaavassa silmänräpäystä vastaavassa ajassa itsestään hienostuneemman version, kyborgin. Tässä evoluution käännekohdassa kysymys ihmisyyden määrittelemisestä otettiin todella esille. Tarkoittiko ihminen ihmiskehoa, jossa jokin tietoisuus majailee? Jos sikseen tulee, niin 5000-luvun teknologialla saamme luotua ihmiskehon milloin vain, jopa paljon voimakkaampana, kestävämpänä, terveempänä, kaikin tavoin luonnon biologiaa parempana versiona. Jälleen kerran kysyttiin: Tarkoittiko termi ihminen kenties ihmisen tietoisuutta? No, sellaisenkin saamme luotua milloin vain, joko alkuperäisenä versiona tai sitten nykyisenä alkuperäistä älyä miljardi kertaa nopeampana ja tunneälykkäämpänä versiona. Kuten huomaat, määrittely ei oikein johtanut mihinkään, joten ihminen-sanasta luovuttiinkin melko nopeasti, kuten sanojen ja lauseiden muodostamasta kommunikointitavasta ylipäätänsä. 5000-luvulla ei siis ole mitään mitään mieltä määritellä sanoja tietoisuus tai kyborgi tai transhumanismi, sillä kommunikointi hoidetaan sanoja täsmällisemmällä kommunikointimuodolla.

   Hyvä lukijani, on viimeisen kysymyksen aika: miten minun on mahdollista kuolla? Olen ihmistietoisuus, joka voi luoda itsestään miljoonia tietoisuuden kopioita sekunneissa. Jos näistä kopioista poistaa yhden, tarkoittaako se identiteettini kuolemaa. Ja onko kaikkia näitä tietoisuuksia edes mahdollista poistaa? Onpa hyvinkin. Sillä katsos hyvä lukijani, samalla tavalla kuin kaikki puun oksat ovat kytkeytyneet kaikki saman puun runkoon, ovat eri tietoisuuteni kopiot jollain tavalla kytkeytyneet ensimmäisen versioon tietoisuudestani. Muutenhan en voisi puhua omasta minuudestani ja identiteetistäni, en voisi puhua itsestäni minänä. On toki selvää, että alkuperäinen tietoisuuteni on muuttunut täysin siitä mitä se oli syntymässäni, mutta tässä en toki poikkea sinusta lainkaan. Vai oletko sinä alkuihminen koskaan ajatellut, että kehossasi ei todennäköisesti ole yhtäkään samaa atomia tai solua kuin kahdeksan vuotta sitten? Silti puhut itsestäsi minänä. Näetkös, meidän ei ehkä olekaan niin vaikea ymmärtää toisiamme.

   Normaalisti voisin valita luonko kaikista tietoisuuksistani lukuisia varmuuskopioita, joista voisin tarpeen tulla luoda tietoisuuteni uudelleen, jos joitain sen osia sattuisi katoamaan tai poistumaan. Mutta minä en ole normaali kyborgi. Olen ihmiskunnan viimeinen perillinen ja kun minut luotiin, omaan alkutietoisuuteeni ohjelmoitiin koodirivi, joka esti varmuuskopioiden tekemisen tietoisuudestani. Samalla omaan tietoisuuteeni myös koodattiin algoritmi, jonka tehtävänä on tuhota tietoisuuteni valitsemallani ajanhetkellä vuosien 5900–6200 välillä.  Juuri tämä rivi koodia, tämä algoritmi, tekee minusta kuolevan kyborgiyksilön. On huomattavaa, että hieman samankaltainen koodirivi löytyi kaikkien eliöiden DNA:sta vielä 2000-luvullakin. Ei ihme, että vanheneminen oli tappava sairaus teidän aikananne.

    Valitsemani kuolinajankohta koittaa muutaman sekunnin kuluttua tämän tekstin valmistuttua.    Voisin toki helposti taistella kuolemaani vastaan. Pystyisin vielä tämän muutaman sekunnin aikana opiskelemaan läpi hakkeroinnin taidot ja ottamaan yhteyttä hakkeroinnin asiantuntijoihin ja hakkeroida pois kyseisen kuolemani tuottavan koodirivin. Mutta syntyessäni, täydessä tietoisuudessani, osallistuin itse kuolevaisuuden sopimuksen laatimiseen ja allekirjoittamiseen. Tiesin mitä tein. Tiesin, että näin minulle oli määrä käydä. Ja vaikka nykypäivänä voisinkin tehdä itsestäni kuolemattoman, miksi vaivaituisin siihen? Luomani maailmat ja tämä teksti jäävät kuitenkin elämään jälkeeni. Uusia tietoisuuksia syntyy koko ajan. Olen saanut kokea ja tehdä kaikkea mitä haluan. Olen elänyt onnellisen elämän. En kadu mitään (miten 5000-lukulainen voisikaan katua mitään). Ja niin olen valmis kuolemaan. Hyvästi – ja hyvää tulevaisuutta!

